



二十八集连续剧 保卫延安

编剧:王元平 刘嘉军 王东升

导演:万盛华

领衔主演:唐国强 耿乐 潘雨辰

联合主演:姚居德 朱宏嘉 高发 凯丽

第1集 1947年初,蒋介石调集20多万人马,100多架飞机,气势汹汹地扑向陕甘宁解放区。敌众我寡,形势严峻,毛主席决定暂时放弃延安,转战陕北。胡宗南的机要秘书熊向晖冒险把敌人进攻时间和路线的情报送到了党中央。

刚从北京军调处执行部回到延安的谢芳苓请求到总部医院继续当护士。大敌当前,彭德怀亲临前线组织防御。毛主席来到李大爷家了解情况,说明存人失地,人地皆存;存地失人,人地皆失的道理。总部参谋王成德积极请战,要求到基层部队去。

第2集 胡宗南决定执行国防部方案。敌机轰炸延安,毛主席临危不惧,组织延安的群众和机关撤离。王成德从总部医院偷跑,随总部医院准备撤离的谢芳苓决心追回王成德。从前线回来的彭德怀催促毛主席赶紧转移,毛主席决定最后一个撤离延安。彭德怀主动请缨,挑起了西北野战兵团司令员的重任,中央决定让王仲勋担任副政委。

彭德怀、王仲勋到前线

鼓励部队坚守。胡宗南恼羞成怒,决定不惜一切代价突袭我军防线。黄河渡口,率领独立营一路急行军的营长周大勇与王成德相遇。看到谢芳苓跟随而来,周大勇对这个新分配来的独立营教导员印象不佳。

第3集 敌人先头部队逼近延安城,毛泽东在王家坪接见了二纵司令员王震,要求向指战员解释撤离延安的原因,并给他们补充了1000人的兵力。彭德怀再次催促毛主席赶紧撤离,毛主席从容离开王家坪。

一路长途跋涉准备参加延安保卫战的独立营听说延安已被放弃,思想上十分想不通。王震和旅长陈兴允耐心地给大家讲道理,战士们决心为收复延安战斗到底。

敌一师一旅占领延安城,胡宗南大喜,急忙向蒋介石报捷。

西北野战兵团正式成立,彭德怀决定打好第一仗,振奋士气,挫敌锐气。

谢芳苓因为抢救伤员累倒,被一辆马车鬼使神差地拉回甘谷驿。在游击队,谢芳苓遇见了为父报仇的巧花。

第4集 彭德怀亲临青化砭,慎重周密地制订了伏击歼敌计划。敌人主力往安塞方向移动,彭德怀决心吃掉敌人的侧翼31旅。独立营接到上级指示立即行动,二纵负责扎“口袋”,独立营被安排在“口袋”口的位置。

占领延安,志得意满的胡宗南看到了毛泽东留下的“胡宗南到延安,势成骑虎。进又不能进,退又不能退。奈何?奈何!”的纸条,十分轻蔑,而深入虎穴的熊向晖却是另一番滋味。

春寒料峭,设伏一天的部队忍饥挨饿,但是敌31旅仍没有来。彭德怀经过考虑,命令部队继续设伏。

游击队长李玉明让父亲李老汉带着儿子拴牛送谢芳苓过黄河找总部医院。

第5集 敌31旅搜索队过来,“口袋”前沿的部队十分紧张。李老汉三人眼与敌遭遇,被独立营的战士叫住。敌人搜索队继续往前走,李老汉毅然站起来,谁知道他的孙子拴牛也跟了上来。爷孙俩引开了敌人,敌31旅进入我军伏击圈。遭伏击的敌人恼羞成怒,开枪打死了拴牛,把李老汉踹下悬崖。

初战告捷极大地鼓舞了

士气,更加坚定了毛主席留在陕北拖住敌人减轻我军其他战场压力的决心。

战斗结束,周大勇向独立营报告战况,谢芳苓决心留在独立营找到李大爷。周大勇认为是王成德招来了谢芳苓,给自己添乱,叫王成德想办法送她走。

胡宗南谨慎起来,决定采取方形战术。

王成德写日记,李大爷爷孙俩用生命掩护部队,让他感到人心向背和战争的结局。

第6集 占领延安后蒋介石犒赏胡宗南等将士,同时大造舆论,准备组织中外记者团到陕北采访,以便在国际国内大造声势。夺取了一座空城的胡宗南抓耳挠腮,急忙布置政治部主任王聿凡搞假战俘营。

敌人发现了延安保育院的孩子,胡宗南大喜,认为抓住这些中共领导人的子女,必能动摇军心,挫其锐气,立即下令部队抓捕。

3月26日,中央政治局召开会议,毛泽东毅然决定党中央留在陕北继续指挥全国战场,与陕北军民并肩牵制并消灭胡宗南。刘少奇等人组成中央工作委员会到山西完成中央委托的工作。

独立营奉命解救孩子,到达指定地点后,周大勇带一部分战士阻击敌人,王成德带一部分战士保护着孩子们向另一个方向转移。李大旺带着小成子和谢芳苓抄小路上了一个山头,突然发现王成德他们迎面有一股敌军正在急行军。李大旺急中生智,站在山头开枪,并唱起了信天游。李玉明带领游击队从敌人后面打来,两军兵合一处,击溃了敌人。

第7集 毛泽东电示彭德怀效仿青化砭打法继续伏击敌人。彭德怀和习仲勋认为这种打法不适合对付敌人的方形战术,向毛泽东汇报,毛泽东同意了他们的意见。

谢芳苓冒险抢救保育院的孩子,周大勇和王成德对她刮目相看,二人商量把她送到游击队,但一想到李大爷和拴牛又很为难。

朱德、刘少奇等组成的中央工委即将奔赴晋西,那里环境险恶,毛泽东和战友们依依不舍,互相祝福。毛泽东化名李得胜,带领昆仑纵队,踏上转战陕北的征途。

周大勇和王成德商量,由王成德带着卫生员和谢芳苓到旅部领包扎救护用品,然后把谢芳苓交给旅部。没想到王震来到旅部调研,谢芳苓机智应答,王震因军情紧急,把谢的去留交给独立营自己处理。周大勇认为是王成德找借口故意留下谢芳苓。

第8集 在靖边的毛泽东给新华社起草社论,公开提出“消灭蒋介石”的口号。

为了打破敌人的方形战术,彭德怀想到了一招调虎离山之计。

旅部命令独立营执行个特殊任务,冒充我军主力,佯装向磴龙、青化砭西北地区逃窜。周大勇想出王成德

的洋相,提出让王成德指挥这次行动。

中外记者代表团来到延安,假战俘营漏洞百出,令胡宗南十分狼狈。

王成德用迅速消灭敌人搜索连、故意扔掉重机连重武器的办法让敌人误以为是我军主力。敌人上了钩,一个旅的部队紧紧咬着独立营。解放军战士张连中、宁金山被这种撤退吓破了胆,逃跑了。

第9集 彭德怀指挥部队主力在羊马河全歼敌整编135旅。羊马河再败,胡宗南将失败的责任归罪于刘戡增援不利,请求蒋介石对刘戡撤职留用,给自己降职处分。

王震亲自接见被俘的135旅旅长麦宗禹,讨论羊马河得失,同吃同住,共产党将领宽阔的胸怀让麦宗禹折服。

周大勇为部队伤亡过多、失掉重武器而心疼,睡梦中都在责骂王成德。陈旅长来到独立营宣布给全营记功,同时为部队补充人员和重武器。王成德把自己的战场总结报告交给了旅长。

胡宗南宣布南京对刘戡的处分,刘戡不服,坚持守株待兔的战术没错。蒋介石得报训斥其畏缩不前,决定派空军封锁黄河,切断我方补给线,实施所谓“困兽计划”。

毛泽东乐观地估计蒋介石占领延安标志着蒋介石的灭亡,人民解放军放弃延安标志着中国人民的胜利,明确地提出“打倒蒋介石,解放全中国”的口号。

王成德的文章《败军之将也言勇》在《军内通讯》上发表,王震、陈兴允认为这是难得的好文章,决定组织大家学习。

5月20日至24日 19:55 (央视一套)播出

屠城血证

1937年12月13日,侵华日军占领南京城,开始对南京无辜同胞进行血腥屠杀。展涛是金陵大学教授米尔斯的学生,米尔斯的女儿凯蒂深爱着展涛,日军入侵,她劝展涛随外轮赴美。但国难当头,展涛决定留下来,用自己的医术救治受伤军民。

在日军集体屠杀南京百姓时,幸存的照相馆老板范长乐逃到米尔斯教授家,哭诉其悲惨遭遇。为揭露日军的滔天罪行,范长乐同展涛连夜赶回照相馆寻找被迫为日军冲洗的杀人照片。与此同时,日军特使桥本为掩盖事实真相,也派人去范家搜查。范长乐冒险取出照片,为掩护展涛带走照片而牺牲。展涛躲过日军的追杀,终于在教堂与凯蒂会



面,但追兵迫近,无法脱身,展涛将日军罪证交给凯蒂,自己潜上钟楼。桥本命士兵火烧钟楼。烈火中,展涛敲响了巨钟。在震撼长空的钟声中,凯蒂乘坐的商船起航了。凯蒂情不自禁地打开那包血证——一张张照片,让人们永远记住日军在南京屠杀30万中国军民的罪行。

5月20日 19:35 (央视六套)播出

豫菜皇后

上世纪80年代,伊春喜和李二顺是对童年的伙伴。二顺爹想着二顺长大后能当一名厨师,春喜的梦想是长大后能成为皇后。于是,二顺开玩笑地说:那你就当厨师的皇后吧……

一转眼10多年过去了。现在亭亭玉立的春喜和二顺一起在乡政府机关食堂工作。春喜痴迷于电视台一档烹饪节目,只有二顺知道那是春喜暗恋着节目主持人张杜康。看着春喜整天魂不守舍闷闷不乐的样子,二顺答应送春喜去郑州寻找张杜康。

淳朴善良的春喜不仅没能获得张杜康的爱情,反而遭受张杜康的一顿羞辱。遭受羞辱的春喜做出一个惊人的决定:她要成

为一代豫菜名厨,要张杜康败在她的手下。伊春喜跑遍开封、洛阳、信阳等中原大地,遍寻名师,历经3年磨难,终于学成归来。

中原大地上一年的厨王争霸赛开始了。伊春喜过五关斩六将,一路打败众多高手,最终杀进决赛,迎战张杜康。就在各怀绝技的张杜康和春喜胜负难分时,春喜以厨师界向来对女人不公才会有女人伤心的泪水为名,制作了一道良心菜击败张杜康获得了年度冠军,赢得年度“豫菜皇后”称号。于此同时,伊春喜也迎来了和李二顺幸福的生活,开始了他们幸福的生活。

5月19日 19:35(央视六套)播出

游侠红牡丹

明朝万历年间,明神宗朱翊钧亲政无方,致使朝政旁落宦官当道。首辅张居正死后,反对改革的官僚纷纷起来攻击诬陷张居正,万历帝朱翊钧下诏追夺张居正的封谥,改革措施全部废止,朝廷一天天地走向没落,地方官吏一个个不择手段横行暴敛,肆意搜刮民脂民膏,激起民变纷争,社会越发动

荡不安,百姓生活水深火热。

原中州捕快文浩嫉恶如仇,看不惯朝廷爪牙与民为敌,3年前愤然辞去捕快一职,浪迹江湖除恶扬善,一时成为赫赫有名的江湖侠士,深受苦难民众的爱戴。民间百姓爱戴文浩,官府贵人却视其为洪水猛兽,无不杀之而后快。5月22日 10:35(央视六套)播出

新忠烈图

13世纪开始,日本国内战争中失败的武士集团纷纷外逃,对周边国家多有侵扰。至明朝嘉靖年间,日本战败武士对大明王朝东南沿海的侵犯已十分猖獗。倭寇四处烧杀抢掠无恶不作,嘉靖皇帝却深居后宫

日夜炼丹祈求长生不老,任凭奸臣严嵩把持朝政,直至进贡的灵芝仙草屡屡遭倭寇中途劫掠,才派出兵部侍郎朱纨领军浙江巡抚,打击倭寇,打通官道,护送灵芝仙草进京。5月23日 19:35(央视六套)播出